



法務部新聞稿

發稿日期：114 年 7 月 31 日

發稿單位：法務部保護司

連絡人：賴珮蓉科長

連絡電話：(02)2191-0189 轉 7350 編號：050

「跨越陰霾，溫暖前行」犯保協會表揚 20 位「馨毅爸爸」

財團法人犯罪被害人保護協會（下稱犯保協會）於今（114）年 7 月 31 日表揚由全國各地分會推舉的 20 位「馨毅爸爸」，他們為人父，同時也是犯罪被害人或家屬，在犯罪被害案件發生後，勇於面對失序的生活與內心的創傷，並在悲痛中站穩腳步，這份堅毅與勇敢令人動容，本部鄭銘謙部長親自出席活動向其表達最誠摯的敬意。

鄭部長致詞時表示，犯保協會長期以來持續關懷與陪伴馨生家庭，深知被害事件發生後，身為被害人的馨毅爸爸不僅自身要經歷漫長而艱辛的復健過程，照顧家庭的重擔並未就此擱下；而身為被害人家屬的馨毅爸爸，則是從地檢署到法院，從急診室到復健中心，辛勤的奔波在每一個需要他的現場，他們的沉穩、堅毅與堅持，是家庭走向復原之路不可或缺的力量。

此次表揚活動，不僅是對 20 位「馨毅爸爸」長久以來付出的肯定，更是一場充滿溫度與意義的馨生家庭聚會。透過犯保協會精心製作的影片，讓馨生家庭回顧一路走來艱辛卻又無比珍貴的歷程，見證了彼此如何攜手走過黑暗、重建希望，並安排一個讓家人之間能夠坦率道謝的時刻，讓平時難以說出口的感謝，藉由這個機會得以溫柔釋放，場面溫馨動人，不少與會者都感動落淚。這不只是一次表揚，更是一場觸動靈魂的療癒時光，也讓每一位「馨毅爸爸」知道，

他們的堅持從未被忽略，他們的存在，是家人最深的依靠與驕傲。

鄭部長強調，每一位馨生人都不是孤軍奮戰，本部與犯保協會始終秉持「溫暖、有感的柔性司法」理念，落實以家庭為中心的保護服務模式，一路相伴馨生家庭重建生活，也藉此機會呼籲社會大眾對於犯罪被害人的處境有更多的認識與關懷，一同為強化社會安全網絡制度韌性努力，這正是國家、社會共同守護人權、實踐公平正義的具體展現。